

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні

Редакція і
Адміністрація: у вулиці
Чарнецького ч. 8.

Письма приймають
лиш франковані

Рукописи звертають
лиш на окреме жадане
і за зложенем оплати
почтової.

Редакції не відповідає
лиш від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі днівників Люд.
Пльова і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік зр. 2:40
на шість місяців зр. 1:20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20

Поодинокое число 1 кр.
З почтовою пере-
силкою:

на цілий рік зр. 5:40
на шість місяців зр. 2:70
на чверть року зр. 1:35
місячно . . . „ — 45
Поодинокое число 3 кр.

Директива для урядників державних.

Его Ексцелленція п. Предсідатель в Раді Міністрів і міністер справ внутрішніх гр. Кільмансеїґ видав на основі ухвали Ради міністрів слідуячу директиву зі вгляду на береження тайни урядової і виконувана загального державно-громадянського права урядниками державними:

Неоднократні приклучення показують потребу, щоби урядники державні у всіх своїх кругах коректно розуміли виконуване загальних прав громадянських і щоби всі члени сего стану мали перед очима становище, яке під сим вглядом займає правительство.

Взагалі нема ніякого сумніву, що урядникам державним прислугують основані на існуючій конституції і законах державних загальні права так само як і другим громадянам державним і дозволяють їм в міру тихже участь в житті публичнім. Але так само нема сумніву, що на урядників державних вкладає їх уряд і їх службова присяга окремі обовязки, котрих порушення потягає за собою вагану після існуючих приписів дисциплінарних, що они для того при виконуваню прислугуючих їм прав громадянських мусять накладати на себе то обмежене, яке випливає з їх службових відносин.

Єсть в. пр. ясным, що прислугуюче загально громадянам держави право свободного переносення ся з місця на місце, мусять зовсім природно обмежити ся в наслідок їх обовязку урядового і они мусять перебувати в тим місци, де служать. Урядник державний знаходить ся взагалі в тим положеню як член других пу-

бличних кругів фахових людей, котрі — як то єсть у тих, що належать до стану духовного або військового — задля своїх окремих становищ і фахових обовязків мусять держати ся в певних лиш для їх стану важних границях.

В натурі відносин службових, до котрих урядники державні в наслідок свого вступленя добровільно належать, лежить особливо то, щоби они мали завсїгди перед очима обовязок тайни урядової, на котрий присягали. При сій нагоді треба з вагою пригадати, що то зовсім не полишає ся свободному осудови поодиноких урядників, судити, котрі із звістних ему урядово фактів або подій треба в інтересі службовим держати в тайні, але противно, що такий осуд єсть пошестий лиш покликаним до того настоятелям і начальникам урядовим.

Загальні права, котрі в публичнім життю насамперед треба брати на увагу єсть право свободного висказуваня своєї думки, право петицій, право товариств і зборів і політичне право виборче.

Право висказувати свободно свою думку в законних границях признає ся і урядникови державному. Але в правах, котрі дотикають его службових відносин, або котрі має він нагоду признати лиш яко особа урядова, мають бути для него міродайними лиш его приписи службові і его присяга службова. Так само суперечило би то елементарним поняттям конечної поваги і дисципліни в організмі властей, коли розпорядженя властей підвластні їм органи піддавали неприхильній критиці, котра добувала би ся на зверх, як також, коли б в случаях, котрих урядники чують ся обидженими своїми начальними властями порушували публично відносини виходячі з відносин їх

службової звязи, через що виходило би аж надто ясно на верх намірене не допустити до того, щоби такі справи осуджували і оціняли покликани до того в першій лінії чинники т. е. службові настоятелі.

Таке поступоване не дасть ся погодити з удержанем порядку в службі, і правительство не може его терпіти.

Також і право петицій, прислугуючи урядникам державним яко громадянам, має бути їм позітати запорученим, а лиш мають бути недопущені ті форми его виконувана, котрі не годять ся з становищем і повагою стану урядничого. Зі вгляду на то, не можна іменню удобряти, щоби з кругів урядничих устроено публичні або загально приступні збори в тій цілі, аби розважати петиції маючі на оці деякі інтереси станові, щоби їх укладати, як також, щоби ухвалені постанови з поминенем начальних властей, подавати до відомости правительству, от хоч би в дорозі тіл репрезентативних.

Таким поступованем ослаблює ся природна і дисциплінарна звязь межі урядниками і їх начальними повагами, та квестіонує ся независимість стану урядничого супротив політичних рухів партійних. Єсть в тим також і зневага загально важного припису, після котрого урядники єсть обовязані свої бажаня і жалоби подавати в дорозі службовій, т. е. через своїх безпосередних настоятелів, покликаним до рішавя властям, котрі єсть обовязані о скілько можна пильнувати інтересів своїх підвластних. Згаданого припису службового не треба й тогди спускати з ока, коли поодинокий урядник або кількох роблять ужиток з признаного їм конституцією права петиціонованя.

Правительство звертаючись против остен-

БІДНИЙ МАРКИЛЬ.

Відзначена нагородою новела Т. Комбого.

(Переклад з французького).

(Дальше.)

Як раз пролунали послідні голоси, а Терени все ще здавало ся, що чує їх у воздуху. Незадовго по тим увійшов і Маркиль на обійсте скорим кроком, бо бояв ся щоби не опізнив ся і щоби его газда не гнівав ся за то на него. Тим більше его здивувало, коли Тереня вийшла з огорожда проти него.

— Маркилю, промовила она до него, а в її голосі не було майже ані сліду тої якоїсь гордості, що то она ніби робить якусь ему ласку, коли відзивав ся до него — як же ти нам красно пригравав!

Маркиль став трохи заклопотаний, бо доси ще не приходило ему й на гадку, щоби хтось слухав, коли він грає.

— Правда, ти що вечера заграш трохи для мене? — говорила она дальше ширим голосом.

— О, панно Тереню, я би для вас не знати що зробив — відповів він і знову очі ему засвітили ся так само, як в полудне.

— Ага! — подумав собі Фелікс Пренель, що чув цілу їх розмову — вже й він ловить

ся на принаду? Добре й то знати. Возьму ся з того боку, коли буде потреба. Нехай противить ся моя красна, горда донечка, она й не думає о тим, як іде мені на руку!

Сего вечера полягали всі вдоволені спати, лиш один Альфонс не міг заснути і думав над тим як би то пімстити ся. Фелікс Пренель не змарнував дня і длятого сам собі признав похвалу, а коли вже замкнув очі, то ще у сві привиджували ся ему всілякі сітки, які можна би заставити на своїх любих ближніх.

Маркиль, в котрого комірчині храпіли вже два паробки, що аж хата ходила, розважив собі в душі ще раз цілий сей повен подій день, в котрім ціле его життя повернуло ся зовсім инакше. Ему прийшла на гадку его мати і він постановив собі наймити зараз за першу платню, що дістане, службу Богу за упокій її душі. — Она там в долині сама одна серед темної ночі... ой мати, моя мати! — так відзивало ся в нім. Але его смуток не був вже такий повен розпуки, як рано; він не чув ся вже сам один на широкім сьвітлі, бо знайшов когось, що его любить, або, чого ему ще більше було потреба: когось, кого він міг любити! То було може перший раз в его життю, що він тішив ся на другий день. Коли вже засипляв, то послідна була у него гадка: Що би я для неї завтра зробив?

Тереня не знала нічо о тих чувствах, які викликало одно добре слово в серці бідного, котрому сего так було потреба як роси з неба.

Але може она догадувала ся чого через той повний тайни чар, котрий окружає нас иноді як би струєю симпатії. Так було й якось легко сего вечера на серці і сама не знала чого, аж якийсь усьміх, до котрого она не навикла, проявив ся на її так поважнім лиці, коли розплітала свої довгі чорні коси.

Маркилева музика здоймила на хвильку тяжкі окуви з її душі, які она носила день за днем; почувла в собі знову давню огнисту пристрасно одушевляючу ся натуру і то сталося для неї якимсь безконечним добродійством.

— Я не знаю, що мені нині такого — говорила сама до себе; — якось мені так, що аж сьпівати ся хоче! А преці чекають мене завтра такі дві недобрі річи як: веліле і велике пране!

Частина друга.

Весіле і пране, то була програма дня, а сонце того дня зішло на превеликий смуток Альвіні дуже ясно. Треба-ж знати, що в кожнім кутику сьвіта, де можна стрітись з тисячними всілякими забобонами, єсть загально авістна приповідка, котра що-до хісна і приятности ставить кожду господиню в дуже немилу двозначність: Коли влі жінки перуть, то на дворі погода — так каже тота приповідка по всіх краях. Отже треба або бути злою жінкою, або через вічну слоту не можна висушити біля — ніяково вибирати! На щасте не приходиться ся нікому мучитись вибором, бо сонце не

тивних і противних дисципліні форм петиціонів, не думає ніяк виступати против тих прав, які признає і членам стану урядничого загально заборучене право товариств і зборів в цілі відповідного і достойного заступованя своїх окремих інтересів станових. Коли товариства засновані державними урядниками для виконуваня сих загальних прав і скликані збори будуть обмежати ся на інтересовані в тім круги фахові і змаганя урядників в них будуть розбирати ся достойно і предметово, то й правительство буде такі надходячі до него від тих товариств бажаня і жалоби розважати з неупередженою прихильністю.

Але збори, в котрих внутрішні справи стану урядників державних стають ся предметом публичної агітації, а поодинокі партії політичні завзивають ся на оборонців урядництва, утрудняють правительству вдоволювати предкляданим тим способом жаданям.

Наконець що-до політичного права виборчого, яке має кожний урядник державний яко горожанин державний управлений до вибору, то вже сам обовязок стану не дозволяє ему виконуваня его в той спосіб, котрий містить в собі демонстративні або в его станом і з его присягою незгідні діла. Таким було бж, коли-б урядник державний підчас відбуваючих ся для забезпеки свободи виборів при тайнім голосованю виборів, ставав в однім або другім напрямі на становищі партійнім, або ще може при тім розвивав і агітаційну діяльність.

Таким виконуванем права виборчого ставив ся урядник в ряді політичних борців і повбавляв себе конечної об'єктивности, котра єсть найважнішим услівем для сповненя обовязку его званя.

Коли отже виконуваню загальних політичних прав урядниками державними не ставит ся ніяких дальше сягаючих границь, як їх вимагають природа і окремі обовязки відносин службових, то в другій сторони правительството обовязане і готове в інтересі охорони дисципліни і очищеня публичної адміністративної від всякої тіни партійности і упередженя поступати в цілому строгостію против урядників, що не зважали би на то, до чого єуть обовязані в міру повисших виводів.

Перегляд політичний.

Молодочехи, як зачувати, задумують скликати перед виборам велике віче до Праги, коли-б там до того часу був внесений стан вишкочивий, коли-ж ні, то до якогось иншого міста. Так само і Старочехи мають скликати своє віче.

У Відні розгоріла ся борба виборча на добре, але межі антисемітами прийшло до роздору. На онгодських виборах поставлено на Фаворитен кандидатуру християнсько-соціалістичну, а Люеґер оголошуючи сю кандидатуру сказав: „Партия християнсько-соціална побідила!“

Кн. Фердинанд приїхав нарешті до Софії. Подорож его була, як видно, не дуже безпечна, позаяк всюди на Угорщині поліція стерегла его поїзду. Кажуть, що поліція дістала вість, що на князя лагодить ся замах. В Софії повитано князя величаво; місто було украшене хоругвами, а на дворці стояла почетна компанія, всі міністри і духовенство. Не було лиш митрополита Климента. Мабуть з того пішла у Відні чулка, що межі князем а митроп. Климентом настало якесь непорозуміння. Неприступність дипломатів заграничних при повитаню князя, єсть на всякий случай характеристичним моментом теперішньої ситуації в Болгарії.

Новинки.

Львів дня 13 серпня 1895.

— **Іменованя.** Ц. к. Намістництво іменовало ад'юнкта будівництва Ант. Гончарчика в Надвірній, комісарем нагляду парових кітлів для повітів надвірнянського і богородчанського. — Президія ц. к. кравової Дирекції скарбу іменовала скарбових концевістів: Іл. Кохановича, Ів. Домбровського, Ад. Менсовича, Лонг. Тота, Павла Дьобинського, Марка Кліга, Вікт. Якубовського, Ад. Косминського податковими інспекторами, а концевістичних практикантів: Володисл. Наймана, Стан. Ко-

кошинського, Ник. Левковича, д-ра Ант. Першхалу, Йос. Дуду, д-ра Жигм. Бітнера, Володим. Липецкого, Казим. Людвіга, Меч. Пендзовського, Алекс. Висньовського, Ів. Шимусика, Ром. Мальхера, Стан. Таласевича, Тад. Сливинського, Сим. Пильного, Ів. Гаевского і Генр. Ліхтенштайна концевістами скарбовими.

— **Перенесеня:** Ц. к. Дирекція почт і телеграфів перенесла офіціяла поштового Фр. Грена зі Львова до Тернополя, а асистента поштового Фр. Балазинського з Тернополя до Львова.

— **Ц. к. Намістництво** надяло презенту на опорожену лат. парохію в Теревовлі кс. Станіславови Корженевському римо-кат. парохови при костелі Пр. Д. Марії Сніжної у Львові.

— **Шайку злодіїв** відерла сими днями жандармерія в Нижанковичах, повіта перемиского. Першого придержано Михайла Мочирака, котрий 20-ого липня вломив ся через вікно до мешканя Євасвети Демковичевої і забрав річи на яких 32 зр. При дохожденю жандармерії признав ся Мочирак до інших крадежий і видав багато своїх товаришів. На підставі візнань Мочирака відкрито в повіті добромльським кілька крадежий і арештовано кількох его спільників. Дальше досліджено, що та сама шайка обікрадала перед двома роками ин. Топольницьких в Хирові на кількисот золотих. Головний осідох шайки був в повіті лїським — і там, як і в повіті староміським арештовано 12 „кумпанів“. В повіті мостиським арештовано двох а в Мьяковичах коло Нижанкович одного з тої самої шайки. По вісьмох днях тяжкого слідства жандарма Старостяка приарештовано і віддано до суду 18 злодіїв. Перед кількома місяцями тої сам жандарм Старостяк відкрив також рабівника, котрий обдер одного гончаря.

— **Нещастя елементарні.** В Яленковатім коло Скольного ударив дня 6 ого с. м. грім в хату селянина Христофора Лація. В одній хвилі заняла ся хата і згоріла з цілим добутком, так що властители сеї хати, котрі були під ту хвилю на ярмарку в Смержу лишили ся з тим, що мали на собі при виході з хати.

— **Арештанта** Онуфрия Кухаря з Лясич, про котрого ми вчера писали, що утік з станіславівської в'язниці, зловлено тої самої ночі і відставлено назад до Станіславова.

— **Завзяту бійку** звів в неділю вечером о 10-ій годині муляр Казимир Пельц з воємом 63 баталіону кравової оборони Казимиром Когутом.

чекав на то, що скажуть господні, чи має оно того дня світити чи ні.

Але та приповідка має і щось доброго за собою в чім можна знайти потіху на ту звістну єї злобу. „Коли я вже мушу конче називати ся злою жінкою, то мені прикро, але нехай же мій чоловік має бодай сухі як перець сорочки; не буде мені відтак докоряти через цілу зиму, що їх чути вогкостію і що его карк болить, кілька разів возьме свіжу сорочку. — Оттак потішають ся, коли на дворі красна погода, коли же слота — ну, то вже сам Господь Бог признає, що жінка добра.

Але Альвіна мала вже таке щасте, що просто бралась розпука. Чи то прийшлоє їй прати в химернім цвітні чи у мрачнім жовтні — муєла бути конче прекрасна погода. Сусіди сміяли ся з того, але Альвіні було не до сміху і она спихала цілу вину на прачки і говорила, що „у них такі злі язички, що не було би дива, як би підчас праня стояли й чо тири сонця на небі!“

Але на долинні в селі був ще хтось, що не рад був з такої ясної погоди: то була Маргарита Жасмен, що лагодила ся ставити свою біляву головку під вінець. Она знала від своєї бабусі, що коли в день весіля сонце ясно світить, то не буде щастя в подружю! Але немилосердне сонце зійшло і світило так само на добрі як і на злі жінки, як на старих сурпугів так і на молоді пари.

Ще далеко було до пятої години, коли Альвіна показала ся на обійстю з закоченими рукавами та у своїх деревляних виступцях, від котрих по каміню чути лиш було скоре хляп-кляп. Волоса у неї як звичайно стояло до гори як щетина та ще лиш нестало того, щоби заткнула собі як Зулюска¹⁾ велике перо

¹⁾ Зулюси, дики племя африканське в полудневій Африці.

у волоса, щоби таки на добре страшно виглядала. Прачки, бідні жінки із села приходили одна по другій та покріпляли ся чаркою чорної кави, котру їм винесла Тереня, а котру они стоячи випивали.

— Вас тут нині не потреба, панно Тереню — сказала Альвіна. — В день весіля ніхто не жмикає! Отго би красно було, як би ви пішли з червоними руками! Ідїть лїпше та випрасуйте свою красну, білу, гафтовану спідницю; я єї вчера накрохмалила, а коли не буде так стояти, як буда, то я вже тому невинна. Ви би могли піти ще нині перед полуднем, коли-б хотіли. Шматє і без вас намілить ся, скоро наші люди будуть так робити руками, як язиком.

Всі три прачки лиш глигнули одна по другій і усміхнули ся; они знали дуже добре, до кого то Альвіна так пе! Але Альвіна, чи з пером, чи без пера на голові була занадто страшна особа, як щоби они зважили ся на то що сказати.

Тереня випрошена так чемненько з прачкарні пішла до комори, де стояло молоко, бо й там було досить роботи.

Гавда хутора в черемшині встав був нині також дуже рано і пішов в село; усміхав ся чогось вдоволений, коли вернув звідтам.

— Де Маркиль? — спитав він дівок, коли увійшов до челядні. Нехай з вас котра краспа побіжить і закличе его до мене; хиба може він не сподобав ся котрій в вас?

— Або-ж такий кого що обходить? — відповіла ему Фелька та ще й скривила ся згорда. — От подивіть ся, як він онтам господарить в бараболях! Підгортає так, як би під кожду грудку хто ему таляра поклав. Ідїть геть, так не робить добрий паробок.

А всеж-таки побігла она за попеуймайстром Маркилем, котрий і зараз за нею увійшов до челядні.

— Слухай Маркилю, — відозвав ся Фелікс Пренель усміхаючись — коли ти так що дня будеш робити, то мені всіх людей відстрашиш! Чи не вставити хиба тебе зараз за рамиці на показ?

При тім і отворив він двері від комнати, в котрій вчера добав так щасливого торгу.

— Тут можна троха спокійніше поговорити — сказав він, завявши звичайне своє місце під вікном.

— От я був у когось, мій хлопче, котрого би ти міг вибавити з клопоту.

А що Маркиль в своїй скромности мовчав, говорив господар дальше:

— Подумай собі того бідного Віктора Блявкета, що то нині его весіле! Та ще то не таке велике нещасте! Але він замовив ще й музику на весіле, аж той, що дує, казав, що не прийде і остав ся лиш сам однісенський скрипник! От бачиш, яка то біда. Аж я ему обіцяв, що ти станеш ему в пригоді і прийдеш о 8-ій годині.

— Я? — відозвав ся Маркиль здивований. — Ви хиба забули, що моя бідна мама померла?

— А що то мене обходить? — крикнув Фелікс Пренель брутальним тоном. Але відтак якось надумав ся і говорив вже лагідніше: Хто би то був такий нерозумний! Хиба ти ще не досить з природи дурний? Коли ти другим граєш до танцю, то ще преці не значить, що ти сам танцюєш! Розумієш, яка в тім різниця? На то й сам пан-отець не сказали би нічого! Та-ж ти будеш сидіти собі спокійно в своїм кутику і ніхто не буде від тебе більше нічого жадати, лиш щоби ти так само красно грав як вчера з вечера. Видиш, який з мене добрий Газда, що я такий терпеливий на твій упір? Отже точно о осьмій годині убереш ся в свій чорний сурдут від свята і помашеруєш за вітчину!...

Ідучи з трема товаришами, стрітив Пельц повертаючого з Личаківської рогатки Когута і по короткій суперечці зачав з ним бійку, серед котрої нагале вирвав Когуту з похви багнет і ихнув ним противника в хребет. Поліція арештувала напастного муляра, а Когута відставила до ратунової стації. Рана его не єсть небезпечна.

— Злодії і конокради в Щиреччині. Злодійський промисл в Щиреччині — як звідтам пишуть — розвиває ся неаби як. В Добрилах під саму весну до стаїні одного господаря зайшов злодюга по коні, приладивши собі вже наперед сани та упряж. Однак стукіт на подвір'ю збудив господаря, она вибігла чим скорше на двір, а побачивши, що стаїня отворена, скочила до неї. Та коновід не стратив фантазії; він знитив ся, пристів, закинув якийсь лях на голову і став страшити жінку гаркаючи несвоім голосом. Але й баба була неаби яка; она не злякала ся і так довго верещала на ціле горло, аж господар збудив ся. Злодій, бачучи, що не жарти, дав драля, але розбуджені сусіди зловили его і так гідно покарали, що відважного конокрада відвезли до шпиталю з поломаними ребрами, а розбитою головою та з покаліченими руками. А преці страшний той самосуд не злякав злодіїв, бо зараз в кілька тижнів пізнійше в селі Г. розбили они чотири хлопські комори і забрали з них, що тільки дало ся: пшеницю, муку, сир, солонину, кожухи та иншу одержину. — Перед тижнем украли у господаря Д. Т. в Г. трое добрих коний, але що ніч була коротка, длятого злодіїв не міг коний завести дальше як цівтора милі. Тут же на сіножатях кінв скинув конокрада, а зики злодюга міг коня зловити, вийшли люди на сіножатях з косами до кісби, то злодюга настрашив ся і втік, полишаючи коні на Божу волю. — Не ліпше діє ся і в самім Щирці підчас ярмарків і тижневих торгів. Ватаги зложени з кількох здорових неробів волочать ся по торговицях, шинках та помежи фіри, видираючи з хлопських рук, заа пазухи та з возів, що тільки дасть ся. Бідний чоловік хоч і за руку зловить боїть ся що казати, щоб ще киями не почастували.

— Розбійничий напад. В Шубранці коло Чернівців напали сими днями недосліджені доси розбійники хату селянина Василя Клепчуша, убили его і хату зрабували, а щоби затерти сліди злочину, підложили огонь і хата згоріла. Заалармовані огнем селяни надбігли і видобили з огню

напів спалене тіло Клепчуша зі шнуром на шні, котрим розбійники его удушили. В сій справі ведуть власти строгє слідство.

— Курка і котята. В одній французській газеті описує ся таку незвичайну в звірячій світі появу: Одна кітка, що перебувала звичайно на подвір'ю, по котрім ходили курки, привела на світ четверо котят. Отже ті котята побудили материнські чувства в бездній курці. Раз кітка вертаючи з проходу, застала курку, як сиділа з розпростертими крилами на еї дїтях. Між рідною матерію а прибраною завела ся уперта бійка і курка мусіла уступити. Але на другий день кітка знов вийшла, а курка зараз займила еї місце при котатах. І знов по повороті кітки прийшло до бійки. То повтаряю ся кожного дня так довго, доки котята не підросли. Однак в газеті тій не згадує ся, чи котята заховали згадку на свою опікунку.

— Пішки довкола землі. В Відня доносять, що передвчєра вечером о 6-ій годині прибули там два подорожні Густав Кегель і Фред Торнер, що ідуть пішки наоколо землі. З Сан Франціско в Америці вийшли они дня 10 червня 1894 р., перейшли пішки півнірек Америки, переїхали відтак Атлантийський океан кораблем і ідуть від берегів Франції даьше півнірек Європи. На улицах Відня окружали подорожних великі товни цікавих.

— Жаби і погода. Звістно, що між людьми ровширена віра, немов би зелені жабки мали прикмету віщувати дощ або погоду. Люди кажуть, що досить таку жабку вєдати до скляного слоїка, де є на дні трохи води з піском, і уставити в слоїку драбняку, щоби одержати цілком точний барометер. Тоді — як кажуть — будуть жабки перед погодою сідати на драбняк, а перед дощем сходити на пісок з водою. — Неправдивість сєго погляду виказували вже від давна рівні учені, а сьвіжо доказав се також профєсор черновецького університету др. Ленденфельд. В 48 випадках, сліджених д-ром Ленденфельдом, дали жабки в слоїках 22 фальшиві вказівки. В часі 48 днів, коли він жабки слїдив, лив дощ як з цівки від рана до ночі цілих 19 днів, а мимо того жабки сиділи на драбняках і ані не думали сходити на долину в пісок. Натомість профєсор Ленденфельд зробив цілком инше відкритє: Сходженє жабок на дно і вилаженє на драбняку стоїть в звязи з порамі дня. Жабки вечерами влізати

звичайно на драбняки і сідять на них аж до вєходу сонця, рано спускають ся на дно слоїків, не турбуючи ся цілком о погоду.

Рента жебраків. Часом і жебракам заблизне щастє. Так оно стало ся в селі Вель у Франції. В січню 1893 р. помер богатий підприємец і лишив 150.000 франків, з котрих проценти мали розділювати річно поміж жебраків села Вель. Але в часі отвореня тестаменту було в селі лєво 5 убогих, то на кожного припало околє 1000 франків ренти. Отже се було для них троха за багато і власти удали ся до судів, щоби ренти розділювано поміж бідних цілого повіта, але суд відповів, що треба шанувати волю помершого. І так жебраки громади Вель будуть побираги більшу ренту як не один урядник і парох, а очевидно доложать всяких старань, щоби не припустити нових кандидатів до ренти.

— Похоронений в розтопленій сталі. В арсеналі англійськїм в Вулч в відливальні гармат, притрафив ся страшний випадок. Коли до виробленої в землі форми великої гармати, впускали розтоплену сталь, один з робітників Роберт Паркер упав в розтоплений метал і зник в тій хвилі. Відлив виправді задержано, але робітника знайшли цілком звареного і мертвого.

Т Е Л Е Г Р А М И

Триєст 13 серпня. Вчєра в полудне приїхав тут з Рєверєдо ген. Баратієрі в супроводі тутешного бурмістра Тамбосі. На двірці повітало его кілька сот осіб. Вечєром вернув Баратієрі знову до Рєверєдо.

Льондон 13 серпня. Нововибраний парламент зібрав ся вчєра пополудни.

Софія 13 серпня. Президент міністрів ївдив на повитанє князя аж до Цариброду. На повитанє князя на двірці не явив ся митрополит Климентий і не було також нікого з дипломатів заграничних.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1895, після середно-європ год.

В і д х о д я т ь д о

	Поспівні			Особові			
Кракова	8:40	2:50	11:—	4:55	10:25	6:45	—
Підволочиск	—	1:56	5:46	—	9:50	10:20	—
Підвол. з Підзам.	—	2:10	6:—	—	10:14	10:44	—
Черновець	6:15	—	—	10:30	2:40	—	—
Черновець що по-неділка	—	—	—	10:35	—	—	—
Стрия	—	—	—	5:25	9:33	—	7:38
Сколького і Стрия	—	—	—	—	—	3:00	—
Бєляця	—	—	—	9:15	7:10	—	—

П р и х о д я т ь з

Кракова	1:22	5:10	8:40	7:00	9:06	9:00	—
Підволочиск	2:25	10:00	—	8:25	5:00	—	—
Підвол. з Підзам.	2:13	9:44	—	8:12	4:33	—	—
Черновець	9:50	—	—	1:32	7:37	—	—
Черновець що по-неділка	—	—	—	6:17	—	—	—
Стрия	—	—	—	12:05	8:10	1:42	—
Сколького і Стрия	—	—	—	9:16	—	—	—
Бєляця	—	—	—	8:00	4:40	—	—

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано

Поїзд блискавичний зі Львова 8:40 рано, в Кракові 1:48 по полудни, у Відні 8:56 вечер.

Поїзд блискавичний до Львова 8:40 вечер, в Кракова 2:04 по полудни, в Відні 7:04 рано.

Час подаємо після годинника середно-європейського; він різнить ся о 36 минут від львівського; коли на залізници 12 год., на то львівськїм годиннику 12 год. і 36 мін.

За редакцію відповідає: Адам Крєховецкий.

Маркилеви побаламутилось було зовсім в голові; его газда говорив на розум, але він все ще якось не міг зважити ся.

— Коби я звав, що на то скажуть панна Тереня? — відозвав ся він накопець півголосом.

— Що скаже Тереня? Іди та спитай еї! Скаже тобі то само, що сказала вчєра, коли слухала як ти грав: „Ог до такого вальця хотїла би я тацювати“.

— Коли то їй зможе зробити прїятність, то певно піду — сказав він на то. — Та й моя мама не буде гнївати ся за то на мене, я так само там як і тут про ню памятаю.

— Славно Маркилю — кликнув на то газда і поклепав его по плечи. — Я то знав, що ти ще набереш ся розуму! — Але от що б не забути, Тереня кавала мені ниві рано, що хотїла би мати твою козулю; каже еї ще нині привести.

— Дякувать вам! — скатав на то широко молодий чоловік, а коли виходив, сам себе питав ся, як він так хоч би лиш на хвилю міг не послухати так доброго газди!

Феликс Пренель допильнував того добре, щоби Маркиля не зійшов ся де сєго дня з Теренєю; післяв его длятого в лїс, щоби там нарубував обережки ріща з того галузя, що рубачі покидали на купу. А що від хутора аж до того зруба було далеко, то робітники не приходили на полудне лиш їм виносили їсти до лїса і они там обїдали на пнях. Для Маркиля було то добре, що він цілий день робив у лїсі і на свіжїм воздуху і коли вечером вертав в черемшину, то его звичайно блїде і сумовите лице аж якось яснїло. Замість щоби его очі, як звичайно, Бог знає куди дивили ся, споглядав він просто перед себе і ступав певним кроком по стежці в долину, як той, що знає куди їде і чого хоче. Саме що хотїв вхо-

дити на обїсте, коли таки дєсь близько коло себе почув Теренїн голос: „Маркилю!“

Молода дївчина сиділа на низькїм мурі з рїняків, котрий окружав сіножаті; коло неї починали ся округловаті цвєти, що росли межє камїнами. Ніжка в малім тоненькїм черевичку спочивала на камени, порослїм мохом, що скотив ся був, видно, з мура. Тереня убрала ся вже була на весїле. Мала на собі просту, гладку чорну сукню шовкову і тонесеньку крєпону хусточку на шні, сняту з переду коралевою брошкою.

Тереня мала густ; она не любила убирати ся яскраво та навіщувати на себе прикраси, як то нераз роблять молоді дївчата на селі. До того ще й зеркало їй казало, що до еї краси годить ся найліпше неприбаглива одїж, та й не хотїла, як і кожда молода дївчина, щоби їй щось не було до лица. Але еї батько волїв би був щоби она инакше убирала ся.

— Чого ти так виглядаєш як яка черниця? — сказав, побачивши еї в тім простім строю. Хьба не маєш за що щось порядного собі купити? А хто-ж би то собі подумав, що то богацка донька з хутора в черемшині?

— То кажіть мене позолотити, тогди будуть до мене допитувати ся, що аж страх: — відповіла Тереня з огірченєм, але їй зараз стало їй того жаль, бо знала, що она одинока гордієть у батька. Длятого наставила ему лїву руку і сказала веселїше: Сєго чєй досить, щоби знали, що я богацка донька!

На руці мала дрібно вирїзуваний золотий обручак що скрив ся був трохи під коронкою від рукава.

— Добре й то для мене — сказав на то Феликс Пренель; нема па чотири милї доокола дївчини, що повеличалась би обручиком такої ваги.

(Дальше буде).

Знаменитий солодкий гірський виноград

найліпший столовий мішаний 2-50
найліпший мушкетерський лист 3 ар.
за 5-кілограмний кошик поштовою
франко до кожної станції поштової
або поштом поштовим, або попе-
редним надісланем грошей. Поча-
ток пересилки 15 серія.

Олекс. Адамович
власитель кількі щепів винних
і винниці в Neusatz an der Donau
(Угорщина). 69

Увага. Інтересовані дістають на
железні катальогі моє кількі ма-
ючий більше як 650 родів пля-
хотних американських і шляхо-
тних винних щепів.

Публичне бажанє.

Виповняючи перший обов'язок со-
вісного купця, вримінивсь я до
бажання Ви. Публики, переносачи
мою Торговлю чаю в гамірної і
ва-для електричної залізниці не-
безпечної улиці Сикстускої до спо-
кійного і пречудного пасажу Гавс-
мана.
Вдячний слуга
ІЗИДОР ВОЛЬ.
59

Всі прибори

для аматорів і фахових фотографів

именно:

папір альбуміновий, целюидиновий, течі, шкла, хе-
мікалія найдешевше купити можна впрост у заступ-
ників фабрик найбільших

ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ

Львів, ул. Коперніка 21.

КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і продає

всякі ефекти і монети

по курсі данім найдокладнішим, не числячи жадної провізії

Яко добру і певну льокацію поручає:

4 ⁰ / ₁₀₀ листи гіпотечні коронові	4 ⁰ / ₁₀₀ позичку краєву галицьку коронову
4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀₀ листи гіпотечні	4 ⁰ / ₁₀₀ позичку пропінацийну галицьку
5 ⁰ / ₁₀₀ листи гіпотечні преміовані	5 ⁰ / ₁₀₀ " " буковиньську
4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀₀ листи Тов. кредитового земс.	4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀₀ позичку угорської залізної до- дороги державної
4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀₀ листи Банку краєвого	4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀₀ позичку пропінацийну угорську
4 ⁰ / ₁₀₀ листи Банку краєвого	4 ⁰ / ₁₀₀ угорські Облігації індемнізаційні
5 ⁰ / ₁₀₀ облігації комунальні Банку крає.	і всілякі ренти австрійські і угорські,
4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀₀ позичку краєву галицьку	

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає
по цінах найкористніших.

Увага: Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Вп. купуючих
всякі вильсовані, а вже платні місцеві папери цінні, як також
купони за готівку, без всілякої провізії, а противно замісцеві ли-
шень за відтрученем коштів.

До сфер, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів ку-
понових, за зворотом коштів, котрі сам поносить.

Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЪОНА

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники
по цінах оригінальних.

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської і „Przegląd-y“
може діяти се бюро анонса приймати.

ВІДЕНЬСЬКА ФАБРИКА АМАЛІ

поручає

найновіше патентоване начинє кухонне з внї гальванічно нікльо-
ване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях заліза.

Поручає ся

торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЬБЕРА у Львові.